
PROTOKÓŁ Nr XXXVII/2021 
z sesji Rady Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego 

z dnia 23 listopada 2021 r. 
 

 

Ad. 1 

         Przewodnicząca Rady Powiatu Danuta Wróbel rozpoczęła zdalne obrady sesji Rady 

Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego witając serdecznie: Starostę Powiatu Pawła Masełko, 

Wicestarostę Powiatu Józefa Gismana, Skarbnika Powiatu Wiesławę Trelkę, Sekretarza 

Powiatu Beatę Malajkę, członków Zarządu Powiatu, obsługę prawną, kierowników wydziałów 

i dyrektorów jednostek oraz Radnych Powiatu.   

 

Szczególnie serdecznie Przewodnicząca powitała zaproszonych na obrady: Opolskiego 

Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska Wojciecha Jarczaka wraz z Zastępcą Barbarą 

Jankowską i Zastępcą Naczelnika Wydziału Inspekcji Waldemarem Weiner, Powiatowego 

Lekarza Weterynarii Joannę Zdobylak, przedstawicieli firmy Albeko Beatę Podgórską  

i Jarosława Górniaka oraz Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej 

Jarosława Kończyło.  
 

Ad. 2  

         W obradach prowadzonych za pomocą systemu wideokonferencyjnego Rada365  

w momencie rozpoczęcia sesji uczestniczyło 19 spośród 21 Radnych, więc Pani 

Przewodnicząca po odczytaniu listy obecności stwierdziła, iż obrady są prawomocne.  

W trakcie obrad dołączył 1 Radny (Dariusz Szymański). Nieobecny był 1 Radny (Alojzy 

Parys). Lista obecności – w załączeniu do protokołu. 
 

Ad. 3  

W związku z obecnością na obradach gości spoza Powiatu Przewodnicząca Rady 

zaproponowała zmianę kolejności porządku obrad poprzez przesunięcie punktu 9 Informacja 

Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska (…) za punkt 6 tj. po Sprawozdaniu Starosty 

z prac Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.  

         Radny Rafał Olejnik zwrócił uwagę, iż niniejsza zamiana w porządku obrad wymaga 

przegłosowania.  

         Przewodnicząca Rady Powiatu po krótkiej chwili poddała pod głosowanie zmianę 

kolejności porządku obrad polegającą na przesunięciu 9 punktu za punkt 6, czyli po 

sprawozdaniu Starosty z pracy Zarządu Powiatu.  

W głosowaniu wzięło udział 18 Radnych. Nieobecny – 1 Radny (Alojzy Parys). 

"Za" – 18 Radnych (Henryk Chromik, Józef Gisman, Piotr Jahn, Andrzej Krebs, Piotr Kutyła, Jadwiga 

Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Paweł Masełko, Jadwiga 

Mroczko, Rafał Olejnik, Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Tomasz Wantuła, 

Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, Barbara Wołowska, Danuta 

Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 0 Radnych.  

Nie głosował - 2 Radnych (Dariusz Szymański, Małgorzata Tudaj).   

(Wydruk głosowania nr 01 – wykaz w załączeniu do protokołu).  

W wyniku głosowania Rada Powiatu dokonała zmiany kolejności porządku obrad polegającej 

na przesunięciu 9 punktu za punkt 6, w związku z czym numeracja pkt 7 i 8 również uległa 

przesunięciu.  
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Ad. 4 

Do protokołu Nr XXXVI/2021 z XXXVI sesji Rady Powiatu z dnia 26.10.2021 r. nie zgłoszono 

uwag, więc protokół został przez Przewodniczącą Rady podpisany.  
 

Ad. 5  

         Przewodnicząca Rady Powiatu Danuta Wróbel złożyła informację o otrzymanych 

pismach oraz swoim uczestnictwie w ważnych wydarzeniach w okresie międzysesyjnym  

tj. od dnia 27.10.2021 r. do dnia 05.11.2021 r. (Informacja oraz pisma – w załączeniu do 

protokołu).  

W uzupełnieniu pisemnej informacji Przewodnicząca poinformowała o swoim uczestnictwie  

we wczorajszych posiedzeniach Rady Społecznej SP ZOZ Kędzierzyn-Koźle oraz Komisji 

Budżetu.  
 

       Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, iż planowała w miesiącu grudniu 

zorganizować spotkanie opłatkowe dla Radnych Powiatu, jednak z powodu panującej sytuacji 

epidemiologicznej spotkania nie będzie. Zapewniła, iż jeśli sytuacja związana z zagrożeniem 

Covid unormuje się to w przyszłym roku zostanie zorganizowane spotkanie noworoczne.  

Następnie Przewodnicząca Rady proponowała, aby powrócić do zainicjowanej przed kilkoma 

laty akcji przygotowania paczki od Rady Powiatu w ramach akcji Szlachetna Paczka. Poprosiła, 

Radną Bożenę Łotecką i Radnego Piotra Jahna o koordynowanie zbiorki pieniędzy na 

przygotowanie paczki. 
 

Ad. 6  

         Starosta Powiatu Paweł Masełko złożył sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu  

w okresie 27.10.2021 - 12.11.2021 r. wraz z uzupełnieniem za okres 05-22.11.2021 r. oraz 

Kalendarzem spotkań Starosty za okres 27.10.2021-15.11.2021 r. wraz z uzupełnieniem za 

okres 16-22.11.2021 r.  

Sprawozdanie oraz kalendarz spotkań wraz z uzupełnieniami przesłano Radnym drogą 

elektroniczną i stanowią one załącznik do protokołu. 
      

         Pan Starosta zwrócił uwagę na kwestie związane z zagrożeniami Covid-19. 

Poinformował, iż Zarząd Powiatu zajmował się niniejszym tematem. W miniony piątek odbyło 

się spotkanie z Wojewodą Opolskim, na którym Pan Wojewoda przedstawił bieżącą sytuację  

i zakreślił wstępny plan działania na najbliższy tydzień. Informował także, iż będą uruchamiane 

dodatkowe szpitale pod kątem hospitalizacji osób zakażonych Covid-19. Na bieżący tydzień 

przewidywano uruchomienie 2 ośrodków: Szpitala Wojskowego w Opolu i szpitala w Kup. 

Wcześniej podjęto decyzję o wydzieleniu w szpitalu w Kędzierzynie-Koźlu 10 łóżek 

pediatrycznych dla dzieci zakażonych Covid. Obecna fala zakażeń w sposób szczególny dotyka 

ludzi młodych i dzieci, a zwłaszcza osoby niezaszczepione. Dzieci poniżej 12 roku obecnie nie 

mogą być szczepione, natomiast w grupie powyżej 12 lat dane o szczepieniach nie są 

zadowalające. Sytuacja epidemiologiczna jest bardzo dynamiczna. Istnieje duże 

prawdopodobieństwo, że od poniedziałku 29 listopada br. szpital w Koźlu będzie 

przekształcany w szpital covidowy. Zarząd Powiatu spotkał się w dniu wczorajszym  

i rozmawiał z Dyrektorem SP ZOZ. Następnie obradowała także Rada Społeczna. Informacje 

napływające do Powiatu były z godziny na godzinę coraz bardziej intensywne, a po południu 

pojawiła się informacja o możliwości przekształcenia szpitala. Pan Starosta poprosił  

o wystąpienie i przedstawienie bieżącej sytuacji Dyrektora SP ZOZ, który w dniu dzisiejszym 

odbył spotkanie w NFZ. Dodał, iż dzisiaj miał również przyjechać na spotkanie ze Starostą 

Wojewoda Opolski, ale nie dotarł. Wyraził nadzieję, iż do tego spotkania w dniu jutrzejszym 

lub do końca bieżącego tygodnia dojdzie.  
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         Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej Jarosław Kończyło 

poinformował, iż na chwilę obecną w kozielskim szpitalu na walkę z Covid przeznaczone jest 

10 łóżek na oddziale pediatrycznym. Oddział ten został podzielony na dwie części, z których 

część covidowa jest zajęta już w 100 %. Na pozostałej części oddziału znajduje się 12 małych 

pacjentów. W dniu wczorajszym Dyrektor z godzinnym wyprzedzeniem otrzymał zaproszenie 

z NFZ na pilne spotkanie poświęcone sytuacji Covid na Opolszczyźnie. Podczas spotkania 

Zastępca Dyrektora NFZ poinformowała, iż 100 % łóżek w szpitalu w Koźlu zostanie 

przekształconych na łóżka covidowe. W dniu dzisiejszym podczas wizyty w NFZ rozmawiano 

na ten temat, ale szczegóły jeszcze nie zostały ustalone.  

         Radny Piotr Jahn nawiązując do wczorajszej dyskusji Rady Społecznej SP ZOZ i uwag, 

iż ponowne przekształcenie szpitala na covidowy będzie sytuacją tragiczną zapytał, co w tej 

sytuacji stanie się z pacjentami obecnie przebywającymi w szpitalu w Koźlu.  

         Dyrektor Jarosław Kończyło podkreślił, iż szpital w Kędzierzynie-Koźlu jest liderem 

wykonania świadczeń medycznych pod kątem ryczałtu na Opolszczyźnie. Przebywa w nim 

bardzo dużo pacjentów. Aktualnie na oddziale wewnętrznym liczącym 51 łóżek, przebywa 45 

pacjentów internistycznych i z tymi osobami będzie największy kłopot. Możliwe, że do końca 

tygodnia uda się wypisać część pacjentów, ale co najmniej 20 osób będzie musiało być 

przewiezione karetkami do szpitali, które wyrażą gotowość na ich przyjęcie. Należy pamiętać, 

że szpital w Kędzierzynie-Koźlu cały czas przyjmuje i pracuje w trybie ostrym więc może 

okazać się, że osób tych do końca tygodnia będzie więcej. Na OIOM przebywa 6 pacjentów  

i w momencie otrzymania decyzji o przekształceniu wszyscy oni będą musieli być przewiezieni 

najprawdopodobniej do szpitala w Nysie.  

         Starosta Powiatu zapytał czy wzorem poprzednich miesięcy, kiedy w Koźlu funkcjonował 

szpital covidowy Dyrektor planuje uruchomienie punktu ambulatoryjnego w Koźlu oraz punktu 

nocnej i świątecznej opieki medycznej w budynku przy ul. Judyma. Mieszkańcy zwracali 

bardzo dużą uwagę na brak SOR i punktu, gdzie mogliby być zaopatrzeni w razie nagłych 

drobniejszych wypadków. Dzięki uruchomieniu tych punktów w poprzednim okresie pomoc ta 

działała dobrze.  

         Dyrektor SP ZOZ zapewnił, że nocna i świąteczna opieka medyczna będzie 

funkcjonować. Od minionego weekendu działa ambulatorium, aby pacjenci niezakażeni nie 

musieli przebywać na SOR z innymi pacjentami, gdyż w ubiegłym tygodniu na SOR dowożeni 

byli także pacjenci zakażeni. Pacjenci urazowo-chirurgiczno-ortopedyczni są przyjmowani  

w miarę możliwości w ambulatorium codziennie w godzinach 15:00-23:00. Ambulatoryjna 

opieka specjalistyczna, czyli poradnie (także zabiegowe) będą utrzymane w dotychczasowym 

rytmie.  

         Starosta Paweł Masełko zapytał czy podczas rozmów z NFZ i Wojewodą padła 

informacja o tym, że w razie przekształcenia na Covidowy szpital w Kędzierzynie-Koźlu będzie 

jako pierwszy odmrażany.  

         Pan Dyrektor powiedział o otrzymanej w dniu wczorajszym informacji, że wszystkie 

łóżka w szpitalu w Koźlu mają być przekształcone. Na realizację takiej decyzji jest 6 dni, gdyż 

od 29 listopada br. miałby ruszyć szpital covidowy. Na oddziałach neurologii, ortopedii  

i interny, gdzie poprzednio były tworzone śluzy, po przywróceniu z funkcji szpitala 

covidowego śluzy te zostały zdemontowane. W chwili obecnej konieczne będzie utworzenie 

ich od nowa. Szczegółów dotyczących przywracania szpitala nie otrzymano. W trakcie 

dzisiejszej wizyty w NFZ wspomniano o 3-4 tygodniach funkcjonowania w reżimie 

covidowym, jednak trudno jest przewidzieć jak mocno wirus będzie się rozprzestrzeniał. 

Dotychczas wszystkie szpitale przyjmują pacjentów do izolatek tworzonych na oddziałach 

niecovidowych.  
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         Radny Dariusz Szymański zapytał czy usługi związane z zaopatrzeniem nagłych urazów, 

złamań, bólów brzucha w przypadku pacjentów niecovidowych będą załatwiane w obrębie 

SOR.  

         Dyrektor Jarosław Kończyło zaznaczył, iż zgodnie z informacjami otrzymanymi od 

Wicedyrektora NFZ w Opolu na wczorajszym spotkaniu z dyrektorami podmiotów leczniczych 

na Opolszczyźnie cały szpital ma być przekształcony. Na zadane przez Dyrektora pytanie  

o SOR w Kędzierzynie-Koźlu Pani Wicedyrektor NFZ również odpowiedziała, że szpital ma 

być przekształcony w całości. Takie rozwiązanie budzi zaskoczenie także wśród dyrektorów 

okolicznych szpitali, gdyż stanowi olbrzymi kłopot pod kątem funkcjonowania całego systemu.  

         Radny Dariusz Szymański poinformował, iż przysłuchiwał się wczorajszemu spotkaniu 

w NFZ za pomocą łącza internetowego. Podkreślił, iż w takiej sytuacji w 3 szpitalach  

w sąsiadujących powiatach tj. kędzierzyńsko-kozielskim, głubczyckim i strzeleckim (tj. 1/3 

województwa) zamknięto oddziały chorób wewnętrznych. Pacjenci z terenu tych powiatów 

wymagający hospitalizacji będą wożeni do drugiej części województwa tj. Kluczborka  

i Namysłowa. Pod tym względem Opole jest niewydolne, gdyż stale toczyły się rozmowy 

dotyczące zapewnienia w okolicznych powiatach po 2 łóżka internistyczne dla Opola.  

W związku z tym, iż część województwa jest przekształcana na covidową i ograniczane są 

usługi medyczne, a w drugiej części takiego ograniczenia nie ma Radny zasugerował, iż warto 

rozmawiać z Wojewodą Opolskim na temat zmiany tej decyzji i możliwości zajęcia tylko części 

szpitala na covidowy. Wyłączenie usług w szeregu dziedzin medycznych na nieokreślony czas 

spowoduje zwiększenie umieralności mieszkańców. Zapytał, czy istnieje pole do rozmów  

z Wojewodą na ten temat.  

         Dyrektor SP ZOZ zgodził się z twierdzeniem, że wyłączenie SOR w Kędzierzynie-Koźlu 

oraz świadczeń internistycznych i neurologicznych będzie olbrzymim problemem dla 

pacjentów z terenu powiatu oraz dla całego systemu opieki zdrowotnej na Opolszczyźnie. 

Mając na uwadze stan kadrowy Dyrektor zaznaczył, iż funkcjonowanie w trybie podwójnym 

nie jest realne. Podkreślił, iż na dzisiejszym spotkaniu w NFZ zwrócił się z prośbą, aby przy 

podejmowaniu decyzji o przekształcaniu w covidowy pomyśleć o szpitalach mniej 

specjalistycznych od szpitala w Kędzierzynie-Koźlu. Będzie jednak niezwykle ciężko zmienić 

tę decyzję, ponieważ jej sednem są łóżka OIOM. Wiele okolicznych szpitali, mimo iż nie 

zostały przekształcone nie posiada OIOM-ów, a szpital w Kędzierzynie-Koźlu ma oddział 

OIOM i dysponuje anestezjologami.  

         Radna Barbara Wołowska poinformowała, iż Wojewoda Opolski w dniu dzisiejszym po 

południu poprzez Radio Opole podał do wiadomości publicznej informację, że szpital  

w Kędzierzynie-Koźlu od najbliższego poniedziałku staje się szpitalem covidowym.  

         Przewodnicząca Rady Powiatu mimo tej informacji wyraziła nadzieję, że uda się 

porozmawiać z Wojewodą, przedstawić mu argumenty zgłaszane w trakcie obecnej dyskusji  

i że zostaną one wzięte pod rozwagę przy zapewnianiu opieki medycznej pacjentom.  

         Dyrektor Jarosław Kończyło podkreślił, iż przedstawiona na wczorajszym spotkaniu 

informacja była całkowitym zaskoczeniem. Nikt o tym wcześniej nie informował. Kozielski 

szpital na liście szpitali przeznaczonych do przekształcenia z 4 miejsca spadł na ostatnie, ale 

wszystkie szpitale znajdujące się przed nim już zostały przekształcone. Z posiadanych przez 

Dyrektora informacji wynika, iż w dniu dzisiejszym w szpitalu w Kup już pojawiło się 13 łóżek. 

Szpital wojskowy w Opolu ma dysponować 60 łóżkami. Tempo wzrostu ilości pacjentów 

covidowych musi być tak drastyczne, że nie przewidziano tak ekstremalnej sytuacji. Aktualnie 

Pan Dyrektor nie dostrzega żadnej pozytywnej informacji do przekazania.  

         Przewodnicząca Rady Powiatu zaapelowała do wszystkich uczestników obrad  

o zachowanie ostrożności, gdyż z przekazanych Radzie informacji wynika, iż pomoc medyczna 

w najbliższym czasie będzie bardzo trudna do uzyskania.   
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         Starosta Powiatu podsumował dyskusję mówiąc, iż wzburzenie tą sytuacją nie dotyczy 

tylko Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego. Starosta Strzelecki również obawia się, że na tę 

część województwa pozostanie tylko SOR w Strzelcach Opolskich, który będzie musiał 

obsługiwać drastycznie zwiększoną liczbę pacjentów. Lekarze tamtejszego szpitala zagrozili, 

że nie będą pracować w takiej sytuacji. W związku z podaniem informacji do publicznej 

wiadomości Pan Starosta stwierdził, iż nie widzi dużego pola do rozmów, ale zapewnił,  

że mimo wszystko spróbuje podjąć rozmowę z Wojewodą Opolskim, ponieważ należy zadbać 

o zagwarantowanie opieki zdrowotnej na poziomie gwarantującym mieszkańcom 

bezpieczeństwo. Zwrócił uwagę, iż przy dziennych zakażeniach ponad 20 000 osób nadal 

funkcjonują takie obostrzenia jak w okresie wakacji, kiedy poziom zakażeń był znacznie niższy. 

Wskazał, iż w sąsiednich krajach np. Niemczech zakażenia wynoszą ponad 50 000 osób 

dziennie, ale wyższy jest poziom wyszczepialności. Jeśli nie zostaną podjęte żadne działania 

ograniczające rozprzestrzenianie wirusa trzeba spodziewać się ciągłego przyrostu zachorowań 

i wzrostu liczby pacjentów wymagających hospitalizacji, chyba że fala zachorowań minie. 

Podkreślił, iż chorują także osoby zaszczepione, dlatego IV fala może być najtrudniejsza ze 

wszystkich.  
 

Następnie Starosta poinformował o bieżącej sytuacji w szkołach podległych powiatowi. 

Według obecnego stanu 13 klas łącznie przeszło na zdalny tryb nauczania. W dniach 22.10-

23.11.2021 r. wydano 42 decyzje w sprawie zawieszenia zajęć w danych oddziałach klasowych. 

Przez okres 1 tygodnia nauczanie zdalne zastosowano w Zespole Szkół Technicznych  

i Ogólnokształcących oraz w Zespole Szkół Specjalnych. Sytuacja epidemiologiczna  

w szkołach jest monitorowana na bieżąco. Trwają rozważania nad możliwością wprowadzenia 

nauki zdalnej we wszystkich szkołach w okresie 1-2 tygodni największego poziomu 

zachorowań. W szkołach pojawiają się ogniska zachorowań, a jest w nich dużo osób 

niezaszczepionych. W przypadku szkół samorząd powiatowy ma wpływ na ich 

funkcjonowanie, natomiast w przypadku szpitala jest inaczej. Podkreślił, iż na chwilę obecną 

decyzja Wojewody dotycząca przekształcenia szpitala nie wpłynęła.  

Uzupełniając informację o pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym Starosta Powiatu 

podkreślił, iż Zarząd spotyka się raz w tygodniu i stara się na bieżąco załatwiać wszystkie 

sprawy. W zakresie realizacji inwestycji poinformował, iż w ciągu najbliższych dni oddany 

zostanie po remoncie odcinek ul. Mostowej. W trakcie realizacji znajduje się większość 

remontów na drogach powiatowych. Na ukończeniu jest remont prowadzony na terenie Gminy 

Bierawa oraz trwa przebudowa przejść dla pieszych na ul. Gazowej w Kędzierzynie-Koźlu. 

Wznowiony został remont boiska przy ZSŻŚ, który przerwano w związku z koniecznością 

uzgodnień i realizacji wytycznych Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.  

Kończąc Pan Starosta poinformował o spotkaniu ze Starostą Wyżnickim z południowej 

Ukrainy Mihailem Andriukiem. Spotkanie przebiegało w dobrej atmosferze, było bardzo 

merytoryczne. Istnieje możliwość zawarcia w przyszłości umowy partnerstwa z Powiatem 

Wyżnickim. Zapewnił, iż w spokojniejszym okresie czasu udostępni Radnym film informujący 

o Powiecie Wyżnickim.  
 

Ad. 7 

         Przewodnicząca Rady Powiatu prosząc o wystąpienie Opolskiego Wojewódzkiego 

Inspektora Ochrony Środowiska Wojciecha Jarczaka przypomniała, iż Radni otrzymali drogą 

elektroniczną prezentację poświęconą informacji o działaniach kontrolnych i wynikach 

przeprowadzonych przez WIOŚ na terenie Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego w 2020 roku.  

Wydruk prezentacji stanowi załącznik do protokołu.   
 

         Opolski Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska Wojciech Jarczak poprosił Zastępcę 

Naczelnika Wydziału Inspekcji o krótkie uzupełnienie przesłanych informacji.  
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         Zastępca Naczelnika Wydziału Inspekcji WIOŚ Waldemar Weiner zwrócił uwagę na 

nieścisłość wymienioną w prezentacji wyjaśniając, iż kontrole w 2020 r. przeprowadzone przez 

WIOŚ odbyły się nie tylko na terenie miasta Kędzierzyn-Koźle, ale na terenie całego Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego. W 2020 r. w podmiotach funkcjonujących na terenie powiatu 

przeprowadzono 34 kontrole, w trakcie których stwierdzono 18 przypadków naruszeń 

przepisów ochrony środowiska i posiadanych decyzji administracyjnych w zakresie korzystania 

ze środowiska. Działalność WIOŚ w Powiecie Kędzierzyńsko-Kozielskim skupia się przede 

wszystkim na terenie miasta. Jest to związane z występowaniem okresowych podwyższonych 

stężeń benzenu w powietrzu tzw. "pików". WIOŚ prowadzi działania ukierunkowane na 

największe podmioty zlokalizowane na terenie miasta oraz w powiatach ościennych np. 

Zakłady Koksownicze w Zdzieszowicach. W tej części województwa funkcjonuje 10 dużych 

podmiotów mogących wpływać na stężenia benzenu w powietrzu, z czego 8 podmiotów 

znajduje się na terenie Holdingu Blachownia, 1 w Zdzieszowicach i 1 w Łąkach Kozielskich. 

W 2020 r. przeprowadzono 12 kontroli planowych i pozaplanowych na terenie niniejszych 10 

zakładów. Kontrole odbywają się m. in. na wniosek innych organów oraz prowadzone są 

kontrole inwestycyjne i interwencyjne. W toku 6 kontroli stwierdzono naruszenie przepisów 

ochrony środowiska (przede wszystkim naruszenie warunków pozwoleń sektorowych, 

emisyjnych oraz pozwoleń zintegrowanych, naruszenia w zakresie gospodarki odpadami i brak 

decyzji regulujących tę gospodarkę). W związku ze stwierdzonymi naruszeniami nakładane są 

mandaty karne i prowadzone są działania pokontrolne. WIOŚ wydaje zarządzenia i kieruje 

wystąpienia do właściwych organów administracyjnych. W 2020 r. wszczęto postępowanie  

w sprawie wymierzenia kary administracyjnej na 1 z podmiotów na terenie Holdingu 

Blachownia. Decyzja o karze stała się ostateczna w 2021 r. i wówczas została wyegzekwowana.  

Zastępca Naczelnika Wydziału Inspekcji poinformował, iż w związku z występowaniem 

chwilowego podwyższania stężenia benzenu w powietrzu WIOŚ działa w trybie nagłym 

organizując wyjazdy w celu wykonania pomiarów terenowych. W 2020 r. miały miejsce 42 

wyjazdy w teren, w tym 19 wyjazdów bezpośrednio związanych z pojawieniem się pików 

benzenu oraz 23 wyjazdy dotyczące zgłoszeń indywidulanych mieszkańców dokonanych na 

całodobowy telefon. Podczas wyjazdów przeprowadzane są pomiary obrazujące stężenie 

badanych substancji w danym punkcie i danej chwili. Nie przedstawiają one kompleksowo 

stanu powietrza na danym terenie. Taką działalnością zajmuje się działający od 2019 r. 

Regionalny Wydział Monitoringu Środowiska w Opolu przy Głównym Inspektoracie Ochrony 

Środowiska. Taka sama sytuacja dotyczy laboratorium, które również zostało w wyniku 

reformy w 2019 r. wydzielone ze struktur WIOŚ i podlega bezpośrednio GIOŚ. Na terenie 

powiatu w 2020 r. nie odnotowano żadnej awarii, mającej znamiona poważnej awarii 

przemysłowej. Niezależnie od tego prowadzony jest rejestr mniejszych awarii, w którym 

najczęściej (4 razy) odnotowywana była Polska Spółka Gazownictwa zajmująca się przesyłem 

gazu z terenu Zakładów Koksowniczych Zdzieszowice na tereny przemysłowe. Występujące 

awarie polegają na wykryciu nieszczelności w gazociągu stwierdzanych w ramach bieżącej 

eksploatacji. Polska Spółka Gazownictwa natychmiastowo wywiązuje się z obowiązku 

usuwania tych awarii. Bezpośrednio jedna ze zgłoszonych awarii dotyczyła niewielkiego 

pożaru rozdzielni na terenie Zakładów Koksowniczych w Zdzieszowicach, którego skutkiem 

była zwiększona emisja zanieczyszczeń do powietrza. Odnosząc się do kwestii benzenu 

przedstawiciel WIOŚ przypomniał, iż jego dopuszczalne stężenie w powietrzu w Polsce 

określone jest średnioroczną normą 5 μg/m3. Na dzień 01.11.2021 r. średnioroczne stężenie 

wyniosło 2,9 μg/m3 więc prawdopodobnie do końca roku, podobnie jak w kilku poprzednich 

latach wartość dopuszczalna nie zostanie przekroczona.  
 

         Radny Andrzej Krebs podkreślił, iż mieszkańcy powiatu od wielu lat uskarżają się na piki 

benzenu, które są odczuwalne i powodują wiele groźnych dla człowieka chorób. Norma 
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średnioroczna w opinii wielu osób nie świadczy o właściwym zatruciu powietrza benzenem. 

Prowadzone są kontrole i pomiary, a firmy płacą mandaty i nic sobie z tego nie robią. W sytuacji 

uporczywego zatruwania powietrza i szkodzenia zdrowiu mieszkańców odpowiedzialny za to 

podmiot powinien zostać ukarany lub wyłączony z produkcji. W Kędzierzynie-Koźlu od bardzo 

wielu lat mimo protestów i petycji składanych przez mieszkańców w tym zakresie nie da się 

nic zrobić. Nie wiadomo co jest powodem tej niemocy i trucia powietrza. Radny zapytał, 

dlaczego tak się dzieje. 

         Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska poinformował, iż normy dla benzenu, 

którymi posługują się instytucje ochrony środowiska bazują na uchwalonych przepisach prawa. 

W przesłanej Radnym prezentacji uwzględniono również drugą normę określoną  

w rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Społecznej. Dotyczy ona dopuszczalnego stężenia 

benzenu na stanowisku pracy i wynosi 1 600 μg/m3 w ekspozycji 8-godzinnej. Oznacza to,  

że u pracownika wystawionego na działanie takiej dawki przez 8 godzin i jego potomków nie 

powinno to powodować ujemnych zmian w stanie zdrowia. W prezentacji wskazano 10 

zakładów, które w wyniku swojej działalności i posiadanych decyzji są emitentami benzenu, 

co wynika z profilu ich działalności. Zakłady te w związku z prowadzoną działalnością mają 

emisję na poziomie określonym w uzyskanym pozwoleniu przez cały czas. WIOŚ 

przeprowadzając kontrolę w danym zakładzie sprawdza czy posiadane w pozwoleniach normy 

są dotrzymywane. Karę można nałożyć jedynie za przekroczenie określonej dla podmiotu 

normy. W przepisach obowiązuje norma średnioroczna i WIOŚ musi się nią posługiwać. Piki 

benzenu, które się pojawiają były szczegółowo omawiane w opracowaniach Głównego 

Inspektoratu Ochrony Środowiska. Wynikają one z uwarunkowań pogodowych. Zakłady 

emitują benzen przez cały czas, ale od warunków pogodowych zależy, w którą stronę 

zanieczyszczenie będzie się przemieszczało. Przy niekorzystnych warunkach (słabym 

przewietrzeniu) chmura benzenu może znaleźć się na terenie miasta, natomiast w dobrych 

warunkach pogodowych nie jest odnotowana i nie stanowi żadnego zagrożenia.  

         Radny Andrzej Krebs zapytał, co należy zrobić, aby stan powietrza był lepszy, by nie było 

pików benzenu i zagrożenia dla zdrowia ludności. Mieszkańcy Osiedla Piastów i innych 

dzielnic miasta oraz powiatu potwierdzą, iż stan powietrza jest bardzo zły. Zakładają komitety 

protestacyjne. Zaapelował również o radę jakie działania mogą podjąć włodarze powiatu  

i miasta w tym zakresie. Zapytał, czy trzeba zamknąć zakłady emitujące benzen lub przenieść 

je w inne miejsce, w którym nie będzie zagrożenia powodowanego pikami.  

         Inspektor Wojciech Jarczak poinformował, iż w dniu wczorajszym uczestniczył  

w zorganizowanym przez Prezydent Miasta Kędzierzyn-Koźle spotkaniu poświęconym 

zanieczyszczeniu powietrza. Wszyscy zebrani zgodzili się w kwestii istnienia zanieczyszczenia 

pyłami powodowanymi niską emisją i smogiem. Pani Prezydent wskazywała na działania 

związane z wymianą źródeł ciepła na ekologiczne. Dyskutując o benzenie WIOŚ musi mówić 

o faktach, pomiarach, normach i przepisach prawa, gdyż zobowiązany jest do ich 

przestrzegania. W sytuacji braku zgody na obowiązującą normę należy zwrócić się do 

ustawodawców z apelem o jej zmianę. WIOŚ nie może opierać się na normach nie mających 

swojego miejsca w obowiązującym prawie. W celu poprawy stanu powietrza można jedynie 

stale kontrolować funkcjonujące zakłady i to też jest czynione. Kędzierzyn-Koźle jest miejscem 

newralgicznym, które nie zostało pozostawione samemu sobie, gdyż ilość kontroli  

w istniejących zakładach (zwłaszcza emitujących benzen) została mocno zintensyfikowana. 

Celem ciągłej kontroli jest utrzymywanie zakładów w przeświadczeniu obowiązku 

dotrzymywania warunków prawnie na nie nałożonych.  

         Radny Andrzej Krebs wyraził zdziwienie powstawaniem bardzo wysokich pików 

benzenu o wartości ponad 500 μg w porze nocnej.  

       Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska zapewnił, iż nie ma pików o wartości 500 μg, 

gdyż nie odnotowywano takich wartości. W dniu wczorajszym wypowiadał się Instytut 
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Meteorologii, który podkreślał, iż w 99 % piki są spowodowane warunkami pogodowymi. 

Udowodniono, że w godzinach, w których miały miejsce piki następowała inwersja i gorsze 

warunki pogodowe związane z ciszą, brakiem przewietrzania, określoną temperaturą  

i ciśnieniem. To przyczynia się do pojawiania się konkretnych wskazań na stacjach 

pomiarowych. 

         Wiceprzewodnicząca Rady Jadwiga Mroczko, której przekazane zostało prowadzenie 

obrad wobec wyczerpania dyskusji serdecznie podziękowała gościom za przybycie  

i przedstawienie informacji dotyczących prowadzonych na terenie powiatu kontroli WIOŚ.  
 

        Starosta Powiatu Paweł Masełko poinformował, iż w związku z otrzymaniem od 

Dyrektora SP ZOZ wiadomości, iż o godzinie 14:20 do szpitala przyjeżdża Wojewoda Opolski 

Starosta przerywa swój udział w obradach sesji i udaje się na spotkanie z Panem Wojewodą  

w celu podjęcia rozmów dotyczących przekształcenia szpitala w jednostkę covidową.   
 

Ad. 8 

         Sekretarz Powiatu Beata Malajka poinformowała, iż w okresie międzysesyjnym  

w Starostwie Powiatowym nie były prowadzone żadne kontrole zewnętrzne.  
 

Ad. 9  

         Przewodniczący komisji problemowych Rady Powiatu kolejno składali sprawozdania  

z prac komisji w okresie międzysesyjnym.  
 

         Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Małgorzata Tudaj poinformowała, 

że Komisja obradowała w dniu 16.11.2021 r. Tematem posiedzenia była analiza sytuacji 

kadrowej i finansowej SPZOZ za 10 miesięcy 2021 r. oraz zmiany w statucie SP ZOZ  

i zaopiniowanie przesłanych projektów uchwał. Przewodnicząca przybliżyła stan kadrowy  

SP ZOZ w podziale na poszczególne grupy zawodowe przedstawiony Komisji przez Dyrektora 

zakładu na piśmie. Zaznaczyła, iż sytuacja kadrowa zakładu jest dobra, ale stale poszukiwani 

są lekarze różnych specjalizacji. Analizując przygotowane zmiany w statucie SP ZOZ 

dowiedziano się, iż są one dostosowane do świadczeń wykonywanych na wymienionych 

oddziałach szpitalnych. Wprowadzane zmiany dotyczą nazw 2 oddziałów: Oddziału 

Położniczo-Ginekologicznego, który zmienia się na Oddział Położniczo-Ginekologiczny  

z Pododdziałem Ginekologii Onkologicznej i Oddziału Urologicznego otrzymującego nazwę 

Oddział Urologiczny i Onkologii Urologicznej. Komisja wydała pozytywną opinię do projektu 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Samodzielnemu Publicznemu 

Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Kędzierzynie-Koźlu. Następnie Komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych  

w Powiecie Kędzierzyńsko-Kozielskim w 2022 r. określający, iż apteki będą dyżurowały do 

godz. 23:00. Ponadto pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały zmieniającej uchwałę  

w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych przeznaczonych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej 

dla Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2021 rok (Wyciąg z protokołu Komisji –  

w załączeniu).  
 

           Przewodnicząca Komisji Edukacji i Promocji Powiatu Jadwiga Kuźbida poinformowała, 

iż posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 18.11.2021 r. Komisja dokonała analizy wniosków  

o współorganizację imprez i uroczystości przez Starostwo Powiatowe w 2021 r. Komisja 

wydała pozytywną opinię do ww. analizy. Komisja zapoznała się również z analizą wniosków 

w zakresie dziedzictwa narodowego i zabytków. Następnie Komisja przy 1 głosie sprzeciwu 

wydała pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie 

porozumienia w sprawie powierzenia przez Wojewodę Opolskiego Powiatowi Kędzierzyńsko-
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Kozielskiemu prowadzenia niektórych spraw z zakresu administracji rządowej, należących do 

właściwości Opolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Opolu. (Wnioski  

z posiedzenia Komisji – w załączeniu).  
 

        Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Bezpieczeństwa Piotr Jahn poinformował,  

że Komisja odbyła swoje posiedzenie w dniu 15.11.2021 r. W trakcie obrad zapoznano się  

z informacją o działalności Powiatowego Lekarza Weterynarii oraz ze stanem środowiska  

w Powiecie w związku z potrzebą uchwalenia dokumentu "Program Ochrony Środowiska dla 

powiatu kędzierzyńsko-kozielskiego na lata 2021-2024 wraz z perspektywą na lata 2025-2028" 

wraz z "Prognoza oddziaływania na środowisko "Programu ochrony środowiska dla powiatu 

kędzierzyńsko-kozielskiego na lata 2021-2024 wraz z perspektywą na lata 2025-2028". Projekt 

uchwały w ww. sprawie Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie. Komisja za 

pośrednictwem Sekretarza Powiatu zwróciła się do Kierownika Wydziału Infrastruktury 

Drogowej o przygotowanie na następne posiedzenie informacji w zakresie wykonanej ścinki 

poboczy. (Wnioski z posiedzenia – w załączeniu). 
 

         Przewodnicząca Komisji Budżetu Barbara Wołowska poinformowała, iż Komisja  

w okresie międzysesyjnym spotkała się dwa razy. Posiedzenie w dniu 09.11.2021 r. zostało 

zwołane w trybie nadzwyczajnym na wniosek Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość  

w związku z pismem otrzymanym przez Komisję w dniu 25.10.2021 r. w sprawie 

wynagradzania pracowników w Starostwie i jednostkach podległych. W trakcie posiedzenia 

Komisja zapoznała się z ustawą o zmianie ustawy o wynagradzaniu osób zajmujących 

kierownicze stanowiska państwowe oraz niektórych innych ustaw, która dotyczyła m.in. diet 

Radnych. Komisja rozpatrzyła postulat płacowy pracowników samorządu powiatowego oraz 

analizowała przygotowane przez Wydział Finansowy materiały merytoryczne dotyczące ww. 

kwestii. Po wysłuchaniu Starosty i Skarbnika Powiatu oraz wnikliwej dyskusji Komisja przy 4 

głosach "za" i 3 głosach "przeciw" podjęła skierowany do Zarządu Powiatu wniosek o ponowne 

przeanalizowanie możliwości podwyżek płac pracowników Starostwa Powiatowego  

i jednostek podległych samorządowi Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego. Komisja zwracała 

uwagę, iż Starosta Powiatu jest pracodawcą dla pracowników i powinien czuwać nad tym. 

(Wniosek z posiedzenia – w załączeniu). 

Drugie posiedzenie Komisji odbyło się w dniu wczorajszym. W trakcie posiedzenia Komisja 

wysłuchała informacji przedstawiciela Wydziału Promocji na temat wysokości środków 

przeznaczonych na podjęte i planowane działania w zakresie promocji Powiatu, stanu realizacji 

zgłoszonych działań oraz sposobów ich rozliczania. Kolejno Kierownik Wydziału Rozwoju 

Gospodarczego i Współpracy Zagranicznej przedstawił Komisji informację na temat 

programów finansowanych ze środków Unii Europejskiej i programów rządowych.  

W następnej części obrad Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawione  

w projekcie uchwały zmiany budżetu oraz zmianę wieloletniej prognozy finansowej. Komisja 

pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała także projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości 

miesięcznego wynagrodzenia Przewodniczącego Zarządu Powiatu Kędzierzyńsko-

Kozielskiego. Komisja w trakcie analizy przesłanego projektu uchwały w sprawie diet dla 

radnych Rady Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego, głosowała nad zgłoszonym przez 

Radnego Andrzeja Krebsa wnioskiem o podniesienie z 5% do 10 % potrącenia diety za 

nieobecność nieetatowego członka Zarządu na posiedzeniu Zarządu Powiatu. Wniosek ten nie 

uzyskał akceptacji większości członków Komisji i nie został przyjęty. Komisja na prośbę 

Przewodniczącej Rady Powiatu zawnioskowała także jednogłośnie o wprowadzenie do 

projektu uchwały w sprawie diet dla radnych Rady Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego 

zapisu mówiącego o potrąceniu za nieobecność na sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu  

w wysokości 20 % diety. Projekt uchwały w sprawie diet dla radnych Rady Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego z wnioskowaną zmianą Komisja większością głosów 
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zaopiniowała pozytywnie. W ostatniej części obrad Komisja wysłuchała Powiatowego 

Konserwatora Zabytków w związku z przygotowanym na sesję projektem uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na rozwiązanie porozumienia w sprawie powierzenia przez Wojewodę 

Opolskiego Powiatowi Kędzierzyńsko-Kozielskiemu prowadzenia niektórych spraw z zakresu 

administracji rządowej, należących do właściwości Opolskiego Wojewódzkiego Konserwatora 

Zabytków w Opolu. (Wyciąg z protokołu Komisji – w załączeniu).  
 

         Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Ireneusz Smal poinformował, że Komisja spotkała 

się na posiedzeniu w dniu 19.11.2021 r. Tematem posiedzenia była kontrola działalności Domu 

Pomocy Społecznej w Sławięcicach za okres 10 miesięcy 2021 r. Komisja po przeprowadzeniu 

kontroli nie wniosła uwag do przedstawionego materiału i przyjęła sprawozdania w niniejszym 

zakresie złożone przez Dyrektora Domu Pomocy Społecznej. (Wnioski z posiedzenia Komisji 

– w załączeniu).  
 

        W imieniu Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Radny Piotr Jahn 

poinformował, że Komisja spotkała się w dniu 17.11.2021 r. rozpatrując skargę na działalność 

Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. W trakcie Komisji autor skargi postanowił 

wycofać tę skargę, w związku z czym Komisja nie podejmowała żadnego wniosku  

w przedmiotowej sprawie.  
 

Ad. 10  

         Powiatowy Lekarz Weterynarii Joanna Zdobylak złożyła informację o działalności 

Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Kędzierzynie-Koźlu w roku 2020.  

Informacja w formie pisemnej przesłana Radnym Powiatu elektronicznie stanowi załącznik do 

protokołu.  

Przedstawiła główne zadania Inspekcji Weterynaryjnej oraz sposób sprawowania nadzoru  

i pozostałe zadania wykonywane przez inspekcję. Przypomniała, iż w lutym 2020 r. część 

powiatu znalazła się w obszarze zagrożonym w związku z wystąpieniem wysoce zjadliwej 

grypy ptaków w Powiecie Raciborskim. W późniejszym czasie ognisko tej choroby pojawiło 

się w Kędzierzynie-Koźlu na fermie kaczek rzeźnych. Powiatowa Inspekcja Weterynaryjna 

przeprowadziła działania mające na celu zlikwidowanie ogniska chorobowego. Zabite ptaki 

przekazano do utylizacji. Dzięki wprowadzonym ograniczeniom i ustanowieniu obszaru 

zapowietrzonego nie stwierdzono kolejnych ognisk choroby i w marcu ub. r. udało ostatecznie 

wygasić tę chorobę. Do ważniejszych działań w ubiegłym roku zaliczało się ograniczanie 

rozprzestrzeniania się afrykańskiego pomoru świń (ASF). W związku z tym we współpracy  

z kołami łowieckimi przeprowadzono odstrzał sanitarny 588 dzików. W tym temacie 

prowadzona była kampania informacyjna dla mieszkańców i przeprowadzono wiele szkoleń 

dla rolników, myśliwych, lekarzy weterynarii. We wszystkich pobranych od martwych dzików 

próbach nie stwierdzono obecności wirusa ASF. Na polecenie Głównego Lekarza Weterynarii 

przeprowadzono dodatkowe kontrole gospodarstw utrzymujących świnie w zakresie spełnienia 

wymagań związanych z bioasekuracją. Inspekcja wydała 141 decyzji administracyjnych  

w sprawie usunięcia uchybień. Nie stwierdzono przypadków wystąpienia wścieklizny. Ilość 

zwierząt zaszczepionych przeciw wściekliźnie tj. około 8 000 psów i kotów była porównywalna 

do lat poprzednich. Z powodu pandemii Covid Inspektorat nie wykonał części zadań.  

Z opóźnieniem wykonano badania monitoringowe zwierząt i wszystkie wyniki były ujemne, co 

pozwoliło zachować status obszaru wolnego od chorób: białaczki, gruźlicy, brucelozy i choroby 

Aujeszkygo. Na 291 zaplanowanych kontroli z powodu pandemii udało się wykonać 207 

kontroli oraz 44 kontrole doraźne. Nałożono 24 mandaty karne na kwotę 2 400 zł. Kar 

administracyjnych nie nałożono. Przeprowadzono monitoring pasz i żywności bez uzyskania 

wyników dodatnich. Badano tusze świń pochodzących z uboju w gospodarstwach 

przeznaczonych na użytek własny i tusze dzików przeznaczonych na użytek myśliwych.  
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         Radny Andrzej Krebs zapytał, ile stwierdzono przypadków wścieklizny na terenie 

powiatu i czy występowały w powiecie przypadki Afrykańskiego Pomoru Świń. Zapytał 

również co dzieje się w sprawie dzików rujnujących trawniki na terenie miasta i czy są możliwe 

działania pozwalające na uniknięcie dewastacji miejsc zielonych przez te zwierzęta.  

         Powiatowy Lekarz Weterynarii poinformowała, iż przypadków wścieklizny  

i Afrykańskiego Pomoru Świń w powiecie do dnia dzisiejszego nie wykryto. Odnośnie dzików 

wyjaśniła, iż Inspekcja Weterynaryjna poprzez rozporządzenie Wojewody Opolskiego zleca 

dodatkowe odstrzały sanitarne dzików wykonywane na obszarach działalności kół łowieckich. 

W przypadku dzików coraz częściej pojawiających się na terenie miasta odstrzał sanitarny nie 

jest możliwy. Istnieje możliwość wystąpienia do Wojewody o odstrzał redukcyjny, ale nie jest 

on prowadzony w zakresie działalności Inspekcji Weterynaryjnej.  

         Radny Andrzej Krebs poinformował o częstym pojawianiu się dzików na terenie Osiedla 

Leśna i dewastacji terenów zielonych w czasie tych wizyt. Mieszkańcy zgłaszają pytania jak 

można temu zaradzić i kto jest kompetentny do podjęcia konkretnych działań, gdyż Zarząd 

Spółdzielni rozkłada ręce.  

         Pani Zdobylak zaznaczyła, iż jest to trudny do rozwiązania temat. Padłe dziki pojawiające 

się na obszarach, gdzie nie powinno ich być Inspekcja Weterynaryjna może jedynie przekazać 

do badania w kierunku ASF, ale nie posiada kompetencji do realizowania redukcji populacji 

dzików w obszarach miejskich. W związku z faktem, iż zwierzęta te stanowią zagrożenie dla 

ludzi mieszkańcy mogą wnioskować o przeprowadzenie odłowu i przetransportowania na 

obszary leśne lub o wykonanie dodatkowego odstrzału redukcyjnego. Za niniejsze obszary 

odpowiedzialny jest samorząd miasta i tam należałoby skierować stosowny wniosek. 

Podkreśliła, że prawo łowieckie uniemożliwia odstrzał zwierząt na terenie zamieszkałym rzez 

ludzi.  

         Radny Henryk Chromik potwierdził, iż nie ma możliwości prowadzenia odstrzału 

zwierząt na terenie zabudowanym i w odległości 150 m od zabudowań. W takiej sytuacji 

możliwy jest jedynie odłów.  

         Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Andrzej Gądek 

poinformował, iż dla terenu miasta Kędzierzyn-Koźle podjęta została przez Sejmik 

Województwa uchwała zezwalająca na odstrzał dzików. Uchwała ta jest realizowana przez 

Urząd Miasta. Przypadki pojawiania się dzików w terenie zabudowanym każdorazowo 

powinny być zgłaszane do Urzędu Miasta, który w ramach uchwały sejmiku realizuje 

likwidację dzików. W ostatnim czasie Kierownik otrzymał zgłoszenie dyrektora szkoły Nr 11 

na ul. Partyzantów w tej sprawie i przesłał je do realizacji odstrzału do Urzędu Miasta 

Kędzierzyn-Koźle.  

         Radny Andrzej Krebs zapytał kto powinien zrekompensować szkody spowodowane przez 

dziki na trawniku przy drodze powiatowej.  

         Kierownik Wydziału wyjaśnił, iż dzik jest własnością Skarbu Państwa, więc  

o rekompensatę szkody można wystąpić do Wojewody.   
  

Ad. 11 a) 

         Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Jadwiga Mroczko zapytała o ewentualne uwagi lub 

pytania do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu i zmian w budżecie Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2021 rok. 
 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono pytań ani uwag.  
 

Wiceprzewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

zmian budżetu i zmian w budżecie Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2021 rok. 

W głosowaniu wzięło udział 19 Radnych. Nieobecny – 1 Radny (Alojzy Parys). 
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"Za" – 19 Radnych (Henryk Chromik, Józef Gisman, Piotr Jahn, Andrzej Krebs, Piotr Kutyła, Jadwiga 

Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Jadwiga Mroczko, Rafał Olejnik, 

Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz Szymański, Małgorzata Tudaj, 

Tomasz Wantuła, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, Barbara 

Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 0 Radnych.  

Nie głosował - 1 Radny (Paweł Masełko). 

(Wydruk głosowania nr 02 - w załączeniu do protokołu).   

Uchwała Rady Powiatu Nr XXXVII/320/2021 w sprawie zmian budżetu i zmian w budżecie 

Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2021 została jednogłośnie podjęta. Niniejsza uchwała 

stanowi załącznik do protokołu.  
 

b) 

         Wiceprzewodnicząca Jadwiga Mroczko umożliwiła Radnym zgłoszenie ewentualnych 

uwag lub pytań do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej 

prognozy finansowej. 
 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani pytań.  
 

         Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała, po czym poddała pod głosowanie projekt  

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.  

W głosowaniu wzięło udział 19 Radnych. Nieobecny – 1 Radny (Alojzy Parys). 

"Za" – 19 Radnych (Henryk Chromik, Józef Gisman, Piotr Jahn, Andrzej Krebs, Piotr Kutyła, Jadwiga 

Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Jadwiga Mroczko, Rafał Olejnik, 

Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz Szymański, Małgorzata Tudaj, 

Tomasz Wantuła, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, Barbara 

Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 0 Radnych.  

Nie głosował - 1 Radny (Paweł Masełko). 

(Wydruk głosowania nr 03 – wykaz w załączeniu do protokołu). 

W wyniku głosowania uchwałę Nr XXXVII/321/2021 Rady Powiatu zmieniającą uchwałę  

w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej jednogłośnie podjęto. Uchwała –  

w załączeniu do protokołu.  
 

c) 

         Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu przechodząc do procedowania uchwały w sprawie 

uchwalenia dokumentu pn. "Program ochrony środowiska dla powiatu kędzierzyńsko-

kozielskiego na lata 2021-2024 wraz z perspektywą na lata 2025-2028" wraz  

z "Prognoza oddziaływania na środowisko "Programu ochrony środowiska dla powiatu 

kędzierzyńsko-kozielskiego na lata 2021-2024 wraz z perspektywą na lata 2025-2028" 

poinformowała, iż niniejsze dokumenty w szczegółowy sposób były analizowane na 

posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Bezpieczeństwa, gdzie obecni na dzisiejszej sesji 

przedstawiciele firmy Albeko odpowiadali na pytania Radnych. Poprosiła o zgłoszenie 

ewentualnych pytań.  
 

Do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani pytań.   
 

         Wiceprzewodnicząca Rady Jadwiga Mroczko odczytała i poddała pod głosowanie  

ww. projekt uchwały.   

W głosowaniu wzięło udział 19 Radnych. Nieobecny – 1 Radny (Alojzy Parys). 
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"Za" – 19 Radnych (Henryk Chromik, Józef Gisman, Piotr Jahn, Andrzej Krebs, Piotr Kutyła, Jadwiga 

Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Jadwiga Mroczko, Rafał Olejnik, 

Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz Szymański, Małgorzata Tudaj, 

Tomasz Wantuła, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, Barbara 

Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 0 Radnych.  

Nie głosował - 1 Radny (Paweł Masełko). 

(Wydruk głosowania nr 04 – wykaz w załączeniu do protokołu). 

Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XXXVII/322/2021 w sprawie uchwalenia dokumentu  

pn. "Program ochrony środowiska dla powiatu kędzierzyńsko-kozielskiego na lata 2021-2024 

wraz z perspektywą na lata 2025-2028" wraz z "Prognoza oddziaływania na środowisko 

"Programu ochrony środowiska dla powiatu kędzierzyńsko-kozielskiego na lata 2021-2024 

wraz z perspektywą na lata 2025-2028" jednogłośnie. Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik 

do protokołu.  
 

d) 

         Wiceprzewodnicząca Rady Jadwiga Mroczko odczytała i zapytała o ewentualne uwagi 

lub pytania do projektu uchwały w sprawie rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych  

w Powiecie Kędzierzyńsko-Kozielskim w 2022 r.  

         Radny Sebastian Szklarczyk w imieniu Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość zwrócił 

uwagę, że podejmując tę uchwałę Rada odbiera mieszkańcom możliwość nabycia leków  

w porze nocnej tj. od godz. 23:00 do rana. Prawo zobowiązuje Radę do ustanowienia dyżurów 

aptek ogólnodostępnych w porze nocnej tj. w rozumieniu Radnych Klubu – w całej porze 

nocnej. Nie można pozwolić Izbie Aptekarskiej na terroryzowanie Rady Powiatu w zakresie 

wymuszania likwidacji dyżurów. Rada Powiatu powinna działać w ramach obowiązującego  

w Polsce prawa, a nie według potrzeb Izby Aptekarskiej. Radni Klubu Prawo i Sprawiedliwość 

nie poprą tej uchwały w obecnej postaci.  

         Radny Andrzej Krebs stwierdził, iż uzasadnienie do niniejszego projektu uchwały nie jest 

adekwatne do wagi problemu. Zawiera informację o losowych aspektach. Podkreślił, iż inne 

powiaty mogą zorganizować dyżury i Izba Aptekarska może uwzględnić problemy związane  

z zakupem leków w niedziele, natomiast w Powiecie Kędzierzyńsko-Kozielskim jest to trudne. 

Nie wiadomo czy ta sytuacja wynika z niemocy powiatu lub braku porozumienia stron.  

Uchwała w tym stanie jest nie do przyjęcia i Klub Radnych Prawo i Sprawiedliwość jej nie 

akceptuje.  

 

         Wiceprzewodnicząca Rady Jadwiga Mroczko poddała pod głosowanie odczytany 

wcześniej projekt uchwały w sprawie rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych  

w Powiecie Kędzierzyńsko-Kozielskim w 2022 r.    

W głosowaniu uczestniczyło 19 Radnych. Nieobecny – 1 Radny (Alojzy Parys). 

"Za" - 13 Radnych (Henryk Chromik, Józef Gisman, Jadwiga Kuźbida, Bożena Łotecka, Jadwiga 

Mroczko, Rafał Olejnik, Dariusz Szymański, Małgorzata Tudaj, Tomasz 

Wantuła, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, Barbara Wołowska, 

Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 4 Radnych (Andrzej Krebs, Piotr Kutyła, Andrzej Lachowicz, Sebastian Szklarczyk). 

"Wstrzymał się" - 2 Radnych (Piotr Jahn, Ireneusz Smal). 

Nie głosował: 1 Radny (Paweł Masełko). 

(Wydruk głosowania nr 05 – wykaz w załączeniu do protokołu).  

W wyniku głosowania uchwała Nr XXXVII/323/2021 w sprawie rozkładu godzin pracy aptek 

ogólnodostępnych w Powiecie Kędzierzyńsko-Kozielskim w 2021 r. została przez Radę 

Powiatu podjęta zwykłą większością głosów. Niniejszą uchwałę załączono do protokołu.  
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e) 

         Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu umożliwiła Radnym zgłoszenie ewentualnych uwag 

lub pytań do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu 

Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Kędzierzynie-Koźlu.  

         Radny Rafał Olejnik w nawiązaniu do kwestii zmian nazw oddziałów stwierdził,  

iż zmiana nazwy Oddziału Położniczo-Ginekologicznego, na Oddział Położniczo-

Ginekologiczny z Pododdziałem Ginekologii Onkologicznej jest logiczna, natomiast  

w przypadku Oddziału Urologicznego Radny ma wątpliwości czy w nazwie tego oddziału ma 

być zapis otrzymujący nazwę "i Onkologii Urologicznej". Wyraził przypuszczenie czy nazwa 

ta nie powinna mieć brzmienia: " Oddział Urologiczny z Pododdziałem Urologii 

Onkologicznej". Wyjaśnił, iż w zależności od brzmienia tych nazw podpisywane są różne 

kontrakty i prowadzone różne działalności. Aktualnym trendem jest wprowadzanie 

Pododdziałów Ginekologii Onkologicznej i Pododdziałów Urologii Onkologicznej.  

         Radny Dariusz Szymański poproszony przez Wiceprzewodniczącą Rady o wyjaśnienie 

zgodził się ze spostrzeżeniem, że różnica w nazewnictwie jest niewielka, ale Onkologia 

Urologiczna obejmuje szerszy zakres działań niż Urologia Onkologiczna. Kwestia niniejszej 

nazwy wymaga doprecyzowania.   

         Radny Andrzej Krebs przypomniał, iż na posiedzeniu Komisji Zdrowia i Opieki 

Społecznej, której członkami są Radni Dariusz Szymański i Rafał Olejnik był omawiany 

niniejszy projekt uchwały. Radny zapytał, czy byli oni obecni na posiedzeniu.  

         Radny Rafał Olejnik wyjaśnił, iż w czasie posiedzenia Komisji Zdrowia i Opieki 

Społecznej Rady Powiatu brał udział w posiedzeniu sejmowej Komisji Zdrowia.  

         Radny Andrzej Krebs zauważył, iż Radni powinni brać udział w posiedzeniach komisji, 

gdzie są prowadzone dyskusje, analizowane poszczególne kwestie i wypracowywane wnioski, 

które przekazywane są do dalszej realizacji.  

         Radny Rafał Olejnik ponownie wyjaśnił, iż w czasie posiedzenia Komisji Zdrowia  

w powiecie brał udział w posiedzeniu Komisji Zdrowia w sejmie RP na zaproszenie tamtej 

komisji. Podkreślił, iż zgłaszał swoją nieobecność. Zwrócił uwagę, iż dyskusja w konkretnej 

sprawie może być również prowadzona podczas obrad sesji. Zgłosił swoją wątpliwość co do 

brzmienia nazwy Oddziału Urologicznego i zapytał czy nie powinno być tak, jak w przypadku 

Oddziału Ginekologicznego zapisu o Pododdziale Urologii Onkologicznej.  

         Radna Bożena Łotecka zaproponowała krótką przerwę w obradach w celu sprawdzenia 

zapisów zastosowanych w protokołach z posiedzeń Zarządu Powiatu, gdzie użyte zostało 

precyzyjne nazewnictwo.   

         Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała pisemny wniosek wystosowany przez 

Dyrektora SP ZOZ do Starosty Powiatu w sprawie dokonania przez Radę Powiatu wskazanych 

zmian w statucie zakładu. Wniosek zawiera zapis: "4) W § 13 w jednostce redakcyjnej Ad. I  

w ust. 2 ulega zmianie punkt 2.5, który przyjmuje brzmienie Oddział Urologiczny i Onkologii 

Urologicznej.". (Wniosek załączono do informacji Przewodniczącej Rady Powiatu  

o otrzymanych pismach i stanowi on załącznik do protokołu).  

         Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Małgorzata Tudaj po telefonicznej 

konsultacji z Dyrektorem SP ZOZ poinformowała, iż Pan Dyrektor wyjaśnił, że podany  

w uchwale zapis "Oddział Urologiczny i Onkologii Urologicznej" jest prawidłowy.  
 

         Wiceprzewodnicząca Rady Jadwiga Mroczko zakończyła dyskusję i poddała pod 

głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Samodzielnemu 

Publicznemu Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Kędzierzynie-Koźlu.  

W głosowaniu wzięło udział 19 Radnych. Nieobecny – 1 Radny (Alojzy Parys). 

"Za" – 19 Radnych (Henryk Chromik, Józef Gisman, Piotr Jahn, Andrzej Krebs, Piotr Kutyła, Jadwiga 

Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Jadwiga Mroczko, Rafał Olejnik, 

Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz Szymański, Małgorzata Tudaj, 
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Tomasz Wantuła, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, Barbara 

Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 0 Radnych.  

Nie głosował - 1 Radny (Paweł Masełko). 

(Wydruk głosowania nr 06 – wykaz w załączeniu do protokołu). 

W wyniku głosowania uchwałę Nr XXXVII/324/2021 Rady Powiatu zmieniającą uchwałę  

w sprawie nadania Statutu Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Opieki Zdrowotnej  

w Kędzierzynie-Koźlu jednogłośnie podjęto. Ww. uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

f) 

         Wiceprzewodnicząca Rady Jadwiga Mroczko zapytała o ewentualne pytania lub uwagi 

do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na zadania  

z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 

2021 rok. 
 

Do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani pytań.  
   

         Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na zadania z zakresu 

rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2021 rok. 

W głosowaniu wzięło udział 19 Radnych. Nieobecny – 1 Radny (Alojzy Parys). 

"Za" – 19 Radnych (Henryk Chromik, Józef Gisman, Piotr Jahn, Andrzej Krebs, Piotr Kutyła, Jadwiga 

Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Jadwiga Mroczko, Rafał Olejnik, 

Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz Szymański, Małgorzata Tudaj, 

Tomasz Wantuła, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, Barbara 

Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 0 Radnych.  

Nie głosował - 1 Radny (Paweł Masełko). 

(Wydruk głosowania nr 07 – wykaz w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr XXXVII/325/2021 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości 

środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na 

zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu Kędzierzyńsko-

Kozielskiego na 2021 rok została jednogłośnie podjęta. Niniejsza uchwała – w załączeniu do 

protokołu.  
 

g) 

         Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu umożliwiła Radnym zgłoszenie ewentualnych uwag 

lub pytań do projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia 

Przewodniczącego Zarządu Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego. Przypomniała, iż projekt 

uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu.  
 

Do przedmiotowego projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani pytań.  
 

         Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia Przewodniczącego Zarządu Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego.  

W głosowaniu wzięło udział 19 Radnych. Nieobecny – 1 Radny (Alojzy Parys). 



16 

 

"Za" – 19 Radnych (Henryk Chromik, Józef Gisman, Piotr Jahn, Andrzej Krebs, Piotr Kutyła, Jadwiga 

Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Jadwiga Mroczko, Rafał Olejnik, 

Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz Szymański, Małgorzata Tudaj, 

Tomasz Wantuła, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, Barbara 

Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 0 Radnych.  

Nie głosował - 1 Radny (Paweł Masełko). 

(Wydruk głosowania nr 08 – wykaz w załączeniu do protokołu). 

W wyniku głosowania Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVII/326/2021  

w sprawie ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia Przewodniczącego Zarządu 

Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego. Uchwała – w załączeniu do protokołu.  
 

h) 

         Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu zapytała o ewentualne uwagi lub pytania do projektu 

uchwały w sprawie diet dla radnych Rady Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego 

uwzględniającego poprawkę wniesioną przez Komisję Budżetu. Projekt ten pozytywnie 

zaopiniowała Komisja Budżetu.  
 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani pytań.   

 

         Wiceprzewodnicząca Rady Jadwiga Mroczko poddała pod głosowanie projekt uchwały 

w sprawie diet dla radnych Rady Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego.  

W głosowaniu wzięło udział 19 Radnych. Nieobecny – 1 Radny (Alojzy Parys). 

"Za" – 14 Radnych (Henryk Chromik, Józef Gisman, Piotr Jahn, Jadwiga Kuźbida, Bożena Łotecka, 

Jadwiga Mroczko, Rafał Olejnik, Ireneusz Smal, Dariusz Szymański, Tomasz 

Wantuła, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, Barbara Wołowska, 

Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 5 Radnych (Andrzej Krebs, Piotr Kutyła, Andrzej Lachowicz, Sebastian 

Szklarczyk, Małgorzata Tudaj).  

Nie głosował - 1 Radny (Paweł Masełko). 

(Wydruk głosowania nr 09 – wykaz w załączeniu do protokołu). 

W rezultacie głosowania uchwałę Nr XXXVII/327/2021 Rady Powiatu w sprawie diet dla 

radnych Rady Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego podjęto zwykłą większością głosów. 

Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

i) 

         Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu umożliwiła Radnym zgłaszanie uwag lub pytań do 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie porozumienia w sprawie 

powierzenia przez Wojewodę Opolskiego Powiatowi Kędzierzyńsko-Kozielskiemu 

prowadzenia niektórych spraw z zakresu administracji rządowej, należących do właściwości 

Opolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Opolu. 
 

         Radny Piotr Kutyła upewnił się, że konsekwencją podjęcia niniejszej uchwały będzie 

likwidacja stanowiska pracy. Zapytał w jaki sposób będą załatwiane sprawy, jeśli  

w Kędzierzynie-Koźlu nie będzie Konserwatora, a trzeba będzie podjechać w teren i sprawdzić 

stan obiektu.   

         Wiceprzewodnicząca Jadwiga Mroczko wyjaśniła, iż jeśli zostanie rozwiązane 

porozumienie z Wojewodą Opolskim, w którego kompetencji znajduje się realizacja tych zadań 

to interesanci będą musieli udawać się w celu załatwienia spraw do Wojewódzkiego 
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Konserwatora Zabytków w Opolu. Część spraw można będzie załatwić pocztą tradycyjną lub 

elektroniczną. Konserwator ze swej strony będzie musiał załatwić każdą sprawę tak, jak 

obecnie jest ona załatwiana w Starostwie.  

         Radny Piotr Kutyła zaznaczył, iż czas rozpatrywania spraw mocno się wydłuży.  

         Wiceprzewodnicząca podkreśliła, iż sprawy zgłaszane do Konserwatora muszą być 

zbadane w terminie określonym przepisami Kodeksu Postępowania Administracyjnego. Przez 

okres najbliższych 3 miesięcy będzie jeszcze funkcjonował Powiatowy Konserwator Zabytków 

w Kędzierzynie-Koźlu.  

         Radny Ireneusz Smal zaznaczył, iż stanowisko Powiatowego Konserwatora Zabytków  

w Kędzierzynie-Koźlu umożliwiało załatwienie wszelkich spraw związanych z opiniami  

i wnioskami "na miejscu". Obecnie trzeba będzie udać się do Opola. Radny, który z racji pracy 

zawodowej zajmuje się m.in. sprawami obiektów zabytkowych w gminie Polska Cerekiew wie, 

że bardzo wiele obiektów należących do indywidulanych mieszkańców na terenie gminy jest 

wpisane do gminnej ewidencji zabytków. Na terenie gminy jedna miejscowość jest objęta 

układem ruralnym i na jej terenie wszystkie działania budowalne są opiniowane przez 

Powiatowego Konserwatora Zabytków. Po likwidacji tego stanowiska wszystkie kwestie 

budowlane będą musiały być uzgadniane z Wojewódzkim Konserwatorem w Opolu. Nawet 

jeśli takie rozwiązanie nie wydłuży czasu określonego w KPA, to niewątpliwie utrudni dostęp 

do Konserwatora. Radny zapytał czy nie istnieją możliwości pozyskania wsparcia finansowego 

u Wojewody lub w jednostkach samorządowych funkcjonujących na terenie powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego na utrzymanie tego stanowiska w powiecie, gdyż uważa, że jest 

ono potrzebne.  

         Radny Andrzej Krebs poinformował, iż zwracał się do Starosty Powiatu z pytaniem czy 

wystąpił do Wojewody Opolskiego o uregulowanie tej sprawy, gdyż z wypowiedzi Starosty 

wynikało, iż jej sednem jest kwestia niedofinansowania. Otrzymał odpowiedź, iż nie 

wystąpiono do Wojewody o dofinansowanie lub o finansowanie tego zadania. Zwrócił się do 

Radnych z apelem o rozwagę, gdyż szybkie podjęcie decyzji jest łatwe, ale mieszkańcy będą 

mieli kłopoty z załatwianiem swoich spraw.  Podkreślił, iż Radni chcą uniknąć sytuacji,  

w której mieszkańcy musieliby jeździć do Opola i bardzo długo czekać na decyzje 

Konserwatora Zabytków.  

         Radna Bożena Łotecka poinformowała, iż kwestia realizacji zadań Powiatowego 

Konserwatora Zabytków i rozwiązania umowy z Wojewodą Opolskim była przedmiotem 

dyskusji komisji problemowych i Zarządu Powiatu. Wybrano rozwiązanie, które mimo 

wszystkiego będzie najbardziej korzystne dla powiatu. Podkreśliła, iż twierdzenie o tym,  

że brak konserwatora w powiecie wydłuży czas załatwiania spraw nie jest przekonujące, 

ponieważ każda sprawa urzędowa ma określony przepisami KPA bieg i terminy i musi być 

załatwiona niezależnie od tego, czy będzie ona złożona w Opolu, w Kędzierzynie-Koźlu, czy 

w innym miejscu. Pracodawcą Powiatowego Konserwatora Zabytków jest Starosta i powinien 

on mieć możliwość podejmowania decyzji.  

         Radny Sebastian Szklarczyk poinformował, iż osobiście otrzymywał pisma od 

Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków informujące, że sprawa nie może być rozstrzygnięta 

w określonym terminie i będzie ona załatwiona w późniejszym czasie. Twierdzenie, że sprawa 

musi być załatwiona w określonym KPA terminie nie jest więc do końca prawdą. Radny 

poprosił o informację na temat przebiegu rozmów z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków 

i Wojewodą Opolskim oraz ich reakcji na niniejszą kwestię. Zapytał czy ww. osoby odmówiły 

jakiegokolwiek finansowania tego stanowiska w wysokości większej niż dotąd.  

         Wicestarosta Józef Gisman podkreślił, iż wszystkie procedury niezależnie od miejsca, 

gdzie znajduje się pracownik Opolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków 

obowiązują. Wypowiedzenie porozumienia wynika z faktu, iż powiat znajduje się w bardzo 

trudnej sytuacji finansowej związanej z koniecznością spięcia budżetu na 2022 rok. Starosta 
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podjął popartą przez Zarząd decyzję, aby wszystkie zadania z zakresu administracji rządowej 

realizował rząd, gdyż większość środków przeznaczonych na realizację tych zadań przez 

powiat pochodziły z budżetu powiatu. Początkowo stanowisko Powiatowego Konserwatora 

Zabytków było dofinansowywane przez Gminę Kędzierzyn-Koźle, ale po roku gmina wycofała 

się z tego. Wicestarosta podkreślił, iż ostateczną decyzję podejmą Radni procedując uchwałę.  

         Wiceprzewodnicząca Rady Jadwiga Mroczko w nawiązaniu do podanej przez Radnego 

Sebastiana Szklarczyka informacji o niedotrzymywaniu terminów załatwiania spraw wyjaśniła, 

iż sprawa może być niezałatwiona w podstawowym terminie, ale zgłaszający sprawę musi być 

powiadomiony o przedłużeniu terminu.  
 

         Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu kończąc dyskusję odczytała, po czym poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie porozumienia  

w sprawie powierzenia przez Wojewodę Opolskiego Powiatowi Kędzierzyńsko-Kozielskiemu 

prowadzenia niektórych spraw z zakresu administracji rządowej, należących do właściwości 

Opolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Opolu.  

W głosowaniu wzięło udział 18 Radnych. Nieobecny – 1 Radny (Alojzy Parys). 

"Za" – 12 Radnych (Henryk Chromik, Józef Gisman, Piotr Jahn, Jadwiga Kuźbida, Bożena Łotecka, 

Jadwiga Mroczko, Rafał Olejnik, Tomasz Wantuła, Stanisław Węgrzyn, Marian 

Wojciechowski, Barbara Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 5 Radnych (Andrzej Krebs, Piotr Kutyła, Andrzej Lachowicz, Sebastian Szklarczyk, 

Małgorzata Tudaj). 

"Wstrzymał się" – 1 Radny (Ireneusz Smal).  

Nie głosował - 2 Radnych (Paweł Masełko, Dariusz Szymański). 

(Wydruk głosowania nr 10 – wykaz w załączeniu do protokołu). 

Rada Powiatu zwykłą większością głosów podjęła uchwałę nr XXXVII/328/2021 w sprawie 

wyrażenia zgody na rozwiązanie porozumienia w sprawie powierzenia przez Wojewodę 

Opolskiego Powiatowi Kędzierzyńsko-Kozielskiemu prowadzenia niektórych spraw z zakresu 

administracji rządowej, należących do właściwości Opolskiego Wojewódzkiego Konserwatora 

Zabytków w Opolu. Przedmiotowa uchwała – w załączeniu do protokołu. 
 

j)  

         Wiceprzewodnicząca Rady Jadwiga Mroczko zwróciła się do Radnych z pytaniem  

o ewentualne uwagi lub pytania do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego 

oraz ustalenia warunków i zasad korzystania z tych przystanków.  
 

Do ww. projektu uchwały nie wniesiono uwag ani pytań.  
 

         Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała i poddała ww. projekt uchwały pod 

głosowanie.  

W głosowaniu wzięło udział 19 Radnych. Nieobecny – 1 Radny (Alojzy Parys). 

"Za" – 19 Radnych (Henryk Chromik, Józef Gisman, Piotr Jahn, Andrzej Krebs, Piotr Kutyła, Jadwiga 

Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Jadwiga Mroczko, Rafał Olejnik, 

Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz Szymański, Małgorzata Tudaj, 

Tomasz Wantuła, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, Barbara 

Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 0 Radnych.  

Nie głosował - 1 Radny (Paweł Masełko). 

(Wydruk głosowania nr 11 – wykaz w załączeniu do protokołu). 
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Uchwałę Nr XXXVII/329/2021 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia przystanków 

komunikacyjnych na terenie Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego oraz ustalenia warunków  

i zasad korzystania z tych przystanków podjęto jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.  
 

Ad. 12  

Pisemnych interpelacji i zapytań – nie zgłoszono.  
 

Ad. 13  

         Radny Andrzej Krebs na prośbę wyborców - mieszkańców powiatu złożył oświadczenie 

dotyczące święta 11 listopada: "11 listopada tego roku obchodziliśmy 100-lecie odzyskania 

niepodległości naszej Ojczyzny. Zamiarem organizatorów miało być uroczyste zgromadzenie  

z składaniem wiązanek kwiatów oraz wystąpił bardzo ceniony i znany chór Echo Kresów. I tak 

było, ale w odczuciu naszych mieszkańców nie całkiem do końca. Miał to być dzień radości  

i chwały naszej Ojczyzny w mniemaniu organizatorów, ale niestety nie było w tym dniu z nami 

wielu osób, którzy być powinni, chociażby z racji pełnionych funkcji publicznych  

i samorządowych. Mieszkańcy mówią, że szkoda. Nie było też, tak jak się to dzieje przy różnych 

okazjach takich jak otwarcie wyremontowanej drogi, kładki, czy też świetlicy – gdzie były 

przemówienia, wygłaszane przez Starostę, Prezydenta Miasta itd., itd. Natomiast dzień 11 

listopada naszym zdaniem i naszych wyborców zasługuje na parę słów wypowiedzianych 

uroczyście do młodego pokolenia Polaków o znaczeniu i ważności wydarzeń 11 listopada 

osiemnastego roku dla tradycji, kultury i przyszłości naszej Ojczyzny i pamięci o ludziach, 

którzy się do tej historycznej złotej księgi zapisali, która mówi o przeszłości naszej Ojczyzny, 

tak bardzo przez naszych przodków daniną krwi wywalczonej, która na imię Polska. Rodzi się 

więc pytanie, dlaczego tak się dzieje. Dlaczego jest taka obojętność naszych notabli, naszych 

władz samorządowych. Czy przypadkiem powodem tego stanu rzeczy jest niechęć do naszej 

historii, tradycji, kultury. Czy przypadkiem nie jest to związane z solidarnością polityczną 

naszych samorządowców, obozem opozycji totalnej do rządu RP i koalicji rządzącej naszym 

krajem. Dlaczego tak się dzieje, że ostatnio ten dzień nie jest obchodzony - według naszego 

wyobrażenia – tak jak być powinien. Jest to dzień obchodzony bardzo skromnie. Z tym pytaniem 

nasi mieszkańcy się do naszych rządzących, do naszych przedstawicieli najwyższych władz 

samorządowych w naszym powiecie i mieście pytają."   

Radny wyraził ubolewanie nieobecnością Starosty Powiatu i poinformował, iż rozmawiał z nim 

wcześniej, ale Radni oczekiwaliby odniesienia się do tej kwestii. Przypomniał, że Starosta 

obiecał na Komisji, iż to święto w przyszłości będzie miało już inny wymiar – obchodów 

uroczystości państwowej.  

         Wicestarosta Józef Gisman przypomniał, iż Starosta Powiatu i Wicestarosta byli obecni 

na uroczystościach. Z Radnym Andrzejem Krebsem została już przedyskutowana kwestia 

przemówień. Decyzja ostatecznie będzie należała do Pana Starosty, który jest otwarty na to 

działanie.  
 

Ad. 14  

         Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, iż następna sesja Rady Powiatu 

planowana jest na dzień 16 grudnia br. w czwartek.  

         Przewodnicząca Rady Danuta Wróbel poinformowała, iż z uwagi na sytuację jaka 

zapanowała w ostatniej chwili Pan Starosta prosił, aby Rada Powiatu podjęła apel w sprawie 

dotyczącej szpitala w Kędzierzynie-Koźlu. Apel ten miałby być wystosowany do Wojewody 

Opolskiego. W związku z powyższym zostanie zwołana sesja nadzwyczajna. Po przygotowaniu 

apelu Radni otrzymają zawiadomienie o sesji nadzwyczajnej zwoływanej w trybie zdalnym na 

czwartek lub piątek w bieżącym tygodniu.     
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         Wiceprzewodnicząca Rady Jadwiga Mroczko zakończyła obrady XXXVII sesji Rady 

Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego. 

 

 

 

Zgodnie z art. 28 ust. 3 Statutu Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego integralną część protokołu 

stanowi nagranie dźwięku i obrazu obrad sesji - zamieszczone na stronie internetowej Powiatu 

oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Powiatu.  
 

 

 

 

Protokołowała 

Anna Kramarz      Przewodnicząca Rady Powiatu 

               mgr Danuta Wróbel 

 

 


